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Dossier I : Question de cours : les principes comptables et leur application pratique dans la présentation 
des comptes 

Voir le support de cours notamment la partie I chapitre 3. 
 
 
DOSSIER II : CAS BILLOT 
¾ Ecritures 
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  02/12    
618 

44566 
401 

Documentation 
TVA déductible sur ABS 
                          Fournisseur e-JCP 
Enregistrement de la facture d’abonnement au e-JCP du 1er 

décembre 2001 au 28 février 2002 

150,00 
29,40 

 
 

179,40 

  05/12    
601 

44566 
401 

Achats de matière premières 
TVA déductible sur ABS 
 Fournisseur Deaurrade 
Facture Deaurrade (la remise étant pratiquée sur la facture 

initiale, elle n’apparaît pas dans l’enregistrement) 

3 600,00 
705,60 

 
 

4 305,60 
 

  10/12    
401 

6091 
44566 

Fournisseur Deaurrade 
 Achats de matière premières 
 TVA déductible sur ABS 

 Avoir Deaurrade (le rabais est calculé sur le net 
commercial de la facture précédente) 

645,84  
540 ,00 
105,84 

  12/12    
6156 

44566 
401 

Maintenance 
TVA déductible sur ABS 
 Fournisseur Loue 

Facture de maintenance Loue 

1 500,00 
294,00 

 

 
 

1 794,00 

  18/12    
401 
403 

Fournisseur Deaurrade 
 Fournisseur effet à payer 

Règlement du client Deaurrade sous déduction de l’avoir. 

3 659,76  
3 659,76 

  31/12    
6031 

31 
Variation de stocks de matières premières 
 Stock de matières premières 

Annulation du stock initial 

33 500,00  
33 500,00 

  31/12    
31 

6031 
Stock de matières premières 
 Variation de stocks de matières premières 

Constatation du stock final 

38 000,00  
38 000,00 

      
      
      



  31/12    
486 
618 

Charges constatées d’avance 
 Documentation 

Charges non consommées (Abonnement au e-JCP du 
01/01/02 au 28/02/02 

100,00  
100,00 

  31/12    
606 

44586 
408 

Achats non stockés de matières et fournitures 
Taxes sur CA sur factures non parvenues 
 Fournisseurs - factures non parvenues 

Consommation d’électricité du 11/11/01 au 31/12/01 
(660 x 50 / 60 = 550) 

550,00 
107,80 

 
 

657,80 

  31/12    
681 

2815 
Dotations aux amortissements sur immo incorpo et corpo 
 Amortissements du matériel 

Amortissement du matériel exercice2001 suivant plan 
d’amortissement 

3 360,00  
3 360,00 

      
 
Le taux d’amortissement dégressif est égal au taux d’amortissement calculé suivant un mode linéaire affecté 
d’un coefficient (coefficient fixé dans le cas à 2) => 2 x 1 / 5 ans = 40 %. 
L‘amortissement dégressif se calcule à partir de la date d’acquisition, soit à partir du 11 avril 2000. Le prorata est 
décompté en mois d’avril à décembre soit 9 mois. 
Calcul de la première annuité = 12 000 x 40 % x 9 / 12 = 3 600 
 

Exercice Base Taux Amortis. Cumul amort V.C.N. 
2000 
2001 
2002 
2003 
2004 

12 000,00 
8 400,00 
5 040,00 
3 024,00 
1 512,00 

40% 
40% 
40% 
50% 

100% 

3 600,00 
3 360,00 
2 016,00 
1 512,00 
1 512,00 

3 200,00 
6 960,00 
8 976,00 

10 488,00 
12 000,00 

8 400,00 
5 040,00 
3 024,00 
1 512,00 

0 
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